



## 寻美即墨古城

青岛五十三中 四年级5班 杨子航 指导老师 曹文君

一提到我的家乡青岛，人们的脑海里就会浮现出碧海蓝天、红瓦绿树等景象。其实，在这个充满时尚气息的都市里，还藏着一座拥有千年历史的即墨古城。今天，大家就随我这个小导游来游览一下吧！

即墨古城雄伟壮观，建筑别具一格。站在城门前，望着巍峨的城墙、庄严的城楼，瞬间我的思绪进入了那个战火纷飞的年代。登上城楼，古城风貌尽收眼底。青砖砌成的四合院一座座紧密相连，青黛色的瓦片层层叠叠，像一本本打开的古书盖在屋顶上。西南边还有一条河缓缓流过，那是墨水河，也是古代的护城河，即墨的名字就由此而来。

古城堪称即墨历史的“活化石”，每一座建筑都在诉说着过往岁月。穿过城门，在青石板上徐

徐而行，几分钟后就能看到一座高大的牌坊。牌坊上记录着即墨的名人轶事，有刚正不阿的即墨大夫，有誓死不屈的齐王田横，还有赫赫有名的琅琊王氏祖脉等。来到书香味十足的文庙和学宫，我参拜先贤，行开笔礼，正衣冠，朱砂启智，书写“人”字，击鼓明志，行拜师礼，在满满的仪式感中，感悟古人对老师的崇敬之情和国学文化的博大厚重。

漫步在古城的大街小巷，到处洋溢着浓厚的民俗氛围。葛村槛子、黄氏烙画、即墨镶边……各种各样的非遗手工艺品令人目不暇接。我们还去小吃街尝了老村子饽花、即墨麻片，去鸭绿池戏台听了一曲醉人的即墨柳腔。

这就是美丽的即墨古城，漫步其中，可以细细品味历史，感受中华优秀传统文化的魅力。

## 难忘的观展之旅

青岛上清路小学 四年级3班 刘逸泓

丰富多彩的寒假生活结束了，在这个假期里我收获颇丰。令我最难忘的，就是和妈妈一起来了一场说走就走的观展之旅。

由山东美术馆举办的“共生世界——2022济南国际双年展”备受关注。一走进美术馆，五颜六色的景观墙就吸引了我的目光，组成景观墙的塑料儿童玩具竟是长江入海口的环卫工人从水中收集的废弃玩具。这个作品和二层的雕塑作品《母子》遥相呼应。《母子》呈现的是鹈鹕妈妈在给孩子喂食，而食物正是人类丢弃的废旧塑料玩具。看到这，我有点难过，也决定以后更好地保护环境，注意垃圾分类，让动

物朋友的住所和食物不被污染和破坏。只要我们每个人在环保方面都努力一点点，环境就会发生很大的改变，世界就会更加美好。

这次参观让我印象比较深刻的还有跳舞欢笑的大嘴小蓝人、布满整个展厅的油画肖像墙、彩虹般的影像屏等，形式多样的作品令我大开眼界，流连忘返。通过观展，我不仅开拓了视野、增长了见识、提高了审美力，还感受到了艺术家们的独特创意，体验了艺术的奇妙与美好，也更加坚定了自己热爱艺术、追求艺术的决心。

这次旅程虽然短暂，但是我收藏起了与众不同的艺术时光，期待下一次更有趣的旅程。

## 爱心义卖传递温暖

青岛四方小学 四年级4班 侯杰译

不久前我参加了一场爱心义卖活动，这次的活动是针对山区儿童组织的，所得款项将用来为他们购买学习和生活用品，希望能带给他们温暖和希望。活动持续三天，每天晚上6点到8点，我都早早来到活动地点，想用最积极的状态参加义卖，赢得“销售冠军”，帮助那些没有我幸运的孩子。

第一天晚上，我和一名同学组队，努力向每一名路人推销我的小水枪、文具、存钱罐等商品。很多人停下脚步支持我们，最终在我们的努力下，卖出了71元，我夺得了第一天的“销售冠军”！第二天，我成竹在胸，却接连推销被拒。我慢慢失去了动力，结果当然可想而知，我与第一名说了再见。

第三天，我总结了第二天的失败原因，燃起了斗志，选择了适合小孩子义卖商品。这一次，我积极推销，没有害怕失败，不在意拒绝，勇往直前，我会对拒绝的人说谢谢。善良的人总是占多数的，有一位奶奶抱着一个小妹妹走过来，买了一支笔，却只付款没有拿走笔，她说妹妹还小用不到，但她想要支持我一下。奶奶的鼓励让我充满了动力！这一天，我突破了自己，卖出了117元，再一次夺得了“销售冠军”，心里美滋滋的。

三天的义卖，我收获了很多，不但帮助了山区孩子，自己也积累了全新的成长体验。在生活中，我们都应该有不怕失败的精神，更要学会对生活充满信心和爱！

## 运动团建

青岛实验高中附属中学 初一 沈桐

新学期，我们班迎来第一次团建活动，同学们兴奋不已，我还很荣幸地成为一队之长。

我们开始了第一个项目——极速60秒。在前两轮比拼中，因为我们的队伍刚刚成立，默契不足，成绩不太理想。但在最后一轮，我们吸取了教训，开始分工合作，终于成功拿下了冠军。

我们变得特别自信，对接下来的穿越火线项目感到胜券在握。还不等教练说完游戏规则，我们已经跃跃欲试准备开始了。“加油加油！快点跑！向前冲！”队友之间的默

契越来越棒，渐渐和对手拉开了距离。在欢呼和呐喊中，我们又一次得到了冠军。看着沐浴在阳光中的同伴，我心潮澎湃，仿佛看到了明天更好的样子。

随后，我们又玩了飞盘项目。虽然这次我们队没有取得胜利，但大家玩得都特别开心。这次比赛，更促进了同学间的友谊，增加了我们之间的默契。更重要的是，这次活动还让爸爸妈妈放下工作、放下家务、放下手机，用心陪伴我们。这次活动真是令人意犹未尽！



## 悠悠水葫芦

青岛太平路小学 五年级2班 孙沛辰

指导教师 石晶

我家有一株水葫芦，这是一种水生观赏植物。

它浮在水面生长，叶子扁扁的，像一个小圆盘。翠绿的叶子上时常会冒出一个个小水珠，晶莹剔透，可爱极了。在根与叶之间有一个胖胖的像葫芦状的身体，所以称水葫芦。水葫芦的根黑乎乎的，很浓密。我仔细观察一番，有的根上面还有许多的细毛孔，真是太神奇了。我小心翼翼地把水葫芦切开，里面是白白的、软软的，很有弹性。我凑近闻了闻，里面会散发出淡淡的清香，小小的肚子里藏着这么多的秘密。水葫芦的花期在7月到10月之间，花的颜色是淡紫色，花瓣中间还有一小片黄色，就像凤的眼睛，所以，它还有一个好听的名字叫凤眼莲。

我很好奇，为什么一颗水葫芦种子放入水中，短时间内可以长满全池？原来，水葫芦是一种外来植物，它的生长速度很快，生命力极强。除了可以用种子繁殖，它还可以依靠匍匐枝和母枝分离这种方式繁殖。据说，在一定的条件下，水葫芦的植株数量在5天内可以增加一倍。因此，它可以快速繁殖长满整个水域，遮住阳光，使许多水生植物无法享受到“阳光浴”，得不到足够的养分，慢慢死亡。同时，它还会阻止河船航行，真是让人“又爱又恨”。

不过凡事都有两面性，水葫芦可供观赏，少量水葫芦还可以帮助人类净化污水，分解有害物质。

莲花出淤泥而不染，水葫芦则每临污水尽吸之。它不张扬，不炫耀，我很喜欢它，也会继续观察水葫芦的风姿，发现更多奥秘。



## 爱心义卖传递温暖

青岛四方小学 四年级4班 侯杰译

投稿邮箱 qdwbzswk@163.com 全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看 本版主持人 张琰

## 柿柿如意

青岛大学附属中学 初二10班 马俊溪

自古以来，柿子就代表着如意、吉祥等美好的寓意。今天，我准备做一个有着美好寓意的柿子插瓶。

首先，我拿一个橙色的气球，剪掉葫芦形的气球前端，顺势撑开气球的口塞入棉花，虽然说起来轻巧，但做起来难，我经常撑不住气球口，棉花还要再撕断，重新往里面塞。经过好几次的失败后，我渐渐没了耐心，开始不讲章法地乱塞，可是越是急躁，越是失败，越是失败，越是沉不下心，我索性把手上的气球放到一边，不再看它。

老师看到了我的烦恼，走过来，温柔地对我说：“不是塞气球这一步不好做呀？是你没掌握方法，看我演示一下你就明白了。”说完她便又从旁边拿了一个气球，她纤长的手指轻轻一下就撑开了气球，一次抓了好大的一堆棉花，干净利落地塞了进去，然后转头看向我，微微一笑：“看，很简单的，你自己试一下。”

渐渐地，我也越做越熟练了。然后，我开始用钢丝绑好塞满棉花的气球，再用纸胶带绑一层，接着取出四片花艺皱纹纸，把纸尖搓一下，拟出柿子叶的形状，把气球绑到一起，一个柿子就完成了。

随后我接连做了八个这样的柿子，然后拿一个瓶子，把一些树枝插进去，用热熔胶把柿子们粘在了枝条的不同位置，一支细长枝条粘上一个柿子后弯了起来，别有“一只红‘柿’出墙来”的别致与俏皮，最后，我拿纸巾蘸些水和白颜料，擦在柿子上面，仿佛上面结满了白霜，一瓶惟妙惟肖的柿子枝就做完了。

希望有了这瓶柿子，我的2023年也可以“柿柿如意”。



观海新闻客户端